

哈尔滨亚冬会倒计时 30 天：冰雪同梦亚洲共期待

中新社北京1月8日电（记者 邢翀）

8日，2025年第九届亚洲冬季运动会进入开幕倒计时30天，哈尔滨这座中国首个“双亚冬之城”即将迎来亚洲冰雪健儿的欢聚。

作为亚洲地区规模最大的冬季综合性运动会，亚冬会在1986年诞生后的第十个年头便走入中国，来到哈尔滨。1996年第三届亚冬会成为亚洲体坛一次真正意义上的大聚会，哈萨克斯坦等中亚国家首次加入亚冬大家庭。2007年在长春，中国第二次举办亚冬会，彼时第六届

亚冬会创下赛事规模纪录，亚奥理事会成员实现大团圆。

亚冬冰雪火种再次来到哈尔滨，即将映照亚洲体坛又一次团聚。本届亚冬会设6大项11分项64小项，其中31%的小项为首次设立。已有34个国家和地区的1275名运动员报名，参赛国家和地区数量、运动员规模有望创历届亚冬会之最。

冰壶报名队伍多达创纪录的16个，首次设项的滑雪登山已有10支队伍报名，高山滑雪参赛最为踊跃，包括尼泊尔、新加坡、泰国、阿

联酋、科威特等25个国家和地区，覆盖南亚、东南亚、西亚……

此番沙特首次报名参加亚冬会，代表团团长艾哈迈德·本·杜瓦希透露，将派出至少15名运动员参加6个项目的比拼。沙特是下一届亚冬会主办国，这将是西亚地区首次举办亚冬会。艾哈迈德非常期待哈尔滨亚冬会的开幕，希望从中国办赛中汲取经验，并相信未来会有更多沙特运动员参与更多冰雪项目比拼。

三年前，北京冬奥会成功举办，“带动三亿人参与冰雪运动”

从愿景变为现实，被国际奥委会主席巴赫赞誉为“打开了一个新的纪元”。亚洲其他国家和地区也乘北京冬奥之风，探寻自己的“冰雪奇缘”。同沙特一样，不少国家和地区赴中国“取经”，中国冰雪产品服务不断“走出去”，带动冷冰雪变成亚洲“热运动”……在全球冰雪运动版图上，亚细亚印记愈发鲜明。

本届哈尔滨亚冬会，是中国继北京冬奥会后举办的又一重大综合性国际冰雪运动盛会。如果说北京冬奥会是一个新纪元的开始，哈尔滨

亚冬会则是展现亚洲冰雪运动发展新面貌的一扇窗口，外界将从中看到亚洲冰雪新力量的生长。

亚奥理事会主席拉贾·兰迪尔·辛格说，中国拥有非常丰富的综合性赛事办赛经验，哈尔滨在本届赛会的筹备过程中专业高效，工作出色，赢得瞩目与赞许。“我对哈尔滨举办一届精彩的亚冬盛会充满信心。”

“冰雪同梦，亚洲同心”，哈尔滨亚冬会口号与“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言契合，寄托

着全亚洲共赴未来、共襄盛举的愿景。中国冰城的这场相聚即将开启，人们期待看到一个“更团结”的亚洲。

哈尔滨亚冬会进入30天倒计时，哈尔滨冰雪大世界这一世界最大的冰雪主题乐园已开门迎客，园区主形象大门以雪花与心的造型相交织，亚洲知名景观在园区内以冰雪形式还原，寓意亚洲各个国家和地区有着同样的冰雪梦想。即将到来的哈尔滨亚冬会，无疑将为亚洲冰雪打造一个美轮美奂的“筑梦空间”。

河北曹妃甸：稻草回收变废为宝助增收

近年来，河北省唐山市曹妃甸区积极探索秸秆利用新途径，将稻草集中收集用于牲畜饲料、稻草制品加工、生

物质发电等，有效提高了秸秆综合利用率，促农增收，实现农业绿色循环发展。



1月7日，在唐山市曹妃甸区第八农场田间，农机手驾驶农机将稻草回收打捆（无人机照片）。新华社记者 杨世尧 摄

湖南通道：筑牢燃气防线 温暖安全过冬

随着冬季的脚步悄然而至，气温逐渐降低，燃气使用量也急剧攀升。为确保冬季居民燃气使用安全，防范燃气安全事故的发生。近日，通道县住建局积极响应国家、省、市今冬明春重大事故灾害隐患排查整治行动的工作要求，联合多部门深入推进燃气安全隐患排查整治工作。

此次“回头看”专项行动中，排查小组深入燃气企业，对液化气充装站的重点设施设备进行了严格检查。他们仔细查验了设备的运行状况、安全防护装置的有效性，以及安全管理制度落实情况。特别是对于压力容器、液

气瓶等特种设备，小组严格检查了其注册登记、定期检验及维护保养情况，同时还查看了气瓶的充装许可资质和充装前后检查记录。

此外，排查小组还走进街道、餐饮企业、医院、学校及居民小区等场所，对燃气管道、燃气表具、阀门及连接软管等设备进行了细致的检查。他们特别关注餐饮场所的燃气使用环境与厨房通风效果，并对燃气灶具、商用锅炉等设备进行了严格的审查。小组要求各商家必须严格遵守燃气安全操作规程，定期维护燃气设施，确保用气安全。在检查过程中，工作人

员还进行了贴心的一对一指导，现场演示了如何检查燃气泄露、如何正确使用燃气报警装置等，以提升公众的应急能力。

在“回头看”的过程中，通道县住建局建立了隐患排查的长效机制。他们加强了与燃气企业、辖区网格员等各方的协作配合，形成了监管合力，确保安全隐患排查整治工作的常态化和制度化。对于检查中发现的问题，他们严格落实跟踪督查整改，以确保燃气安全防线的牢固。

此次“回头看”行动不仅筑牢了燃气安全防线，也成为了通道县

持续加大燃气安全监管力度的一个契机。通道县以高度的责任感和使命感，筑牢了冬季的安全屏障，为人民群众创造了安全、温暖的生活环境。（吴念彩 李政灿）



消防器材



燃气检查现场

贵州镇远：公安“五个紧盯”开展“冬季行动”出实效



公安民警开展“九小场所”安全检查

近期，贵州省镇远县公安局积极响应上级

号召，全面开展“冬季行动”，通过“五个紧盯”

措施，有效维护了社会治安稳定，保障了人民群众的生命财产安全。

紧盯矛盾纠纷，排查化解出成果。镇远县公安局在“冬季行动”中，将矛盾纠纷排查化解作为首要任务。自2024年11月22日以来，全局共排查矛盾纠纷210起，成功化解155起，化解率高达73.81%。通过上门疏导、组织调解等方式，有效防止了矛盾纠纷的恶化升级，维护了社会稳定。特别是针对家庭婚恋、债务等重点纠纷类型，镇远县公安局采取了针对性措施，确保了矛盾纠纷得到妥

善处理。

紧盯重点部位，巡控筑平安。为确保冬季社会治安稳定，镇远县公安局紧盯重点部位和关键时段，持续加强巡控防控工作。公安民警辅警坚守岗位，按照“定人、定岗、定责”的原则，严格落实巡控防控责任。特别是在夜间和恶劣天气条件下，公安民警辅警更是加大巡控力度，确保了社会治安的稳定。通过这一系列的巡控防控措施，全县接报有效警情同比下降了11.76%，社会治安环境得到了显著改善。

紧盯重点场所，隐

患排查保安全。镇远县公安局在“冬季行动”中，还紧盯重点场所的隐患排查工作。通过对九小场所、重点单位等进行多次安全检查，共发现安全隐患136处，并现场整改89处，限期整改47处。这一行动有效消除了潜在的安全风险，为人民群众的生命财产安全提供了有力保障。

紧盯违法犯罪，严厉打击不放松。在打击违法犯罪方面，镇远县公安局同样取得了一定成效。自“冬季行动”开展以来，刑侦部门共立刑事案件38起，同比下降51.9%，抓获违法

犯罪人员30余人；治安部门立治安案件82起，同比下降4.65%。同时，交警部门也加大了对交通违法行为的查处力度，共查处各类违法行为6632起，其中酒驾醉驾53起。

此外，在“冬季行动”中，镇远县公安局特别注重事前防范工作，通过加大道路交通安全、农村消防安全、预防电信诈骗、禁毒等宣传教育力度，有效提升了广大群众的法律意识和自我防范能力。（通讯员 龙冠宇 本报记者 石平 摄影报道）